

București, Sector 5
Splaiul Independenței nr. 5,
Cod poștal 050091
Tel: 021/313-4875; 021/316-0739; 021/316-0740
Fax: 021 313-4880;
unbr@unbr.ro www.unbr.ro

Mesajul Președintelui Uniunii Naționale a Barourilor din România la cea de a 10-a conferință internațională cu tema „Tendințe în domeniul financiar – bancar în legislația națională, europeană și internațională”

Domnule Președinte
Doamnelor și Domnilor colegi juriști și avocați,
Stimați invitați,
Stimați participanți,

În numele Consiliului Uniunii Naționale a Barourilor din România și al Comisiei Permanente a Uniunii Naționale a Barourilor din România vă mulțumesc pentru invitația de a participa la cea de a 10-a conferință internațională cu tema „Tendințe în domeniul financiar – bancar în legislația națională, europeană și internațională”, organizată de Asociația Consilierilor Juridici din sistemul financiar-bancar și de Asociația Europeană de Drept Bancar și Financiar în colaborare cu Universitatea Lucian Blaga din Sibiu. Acțiunea pe care o organizați, reluată an de an, reprezintă deja o tradiție, ancorată mereu în realitate, astfel cum o demonstrează alegerea temei reuniunii!

Avocații salută evenimentul și vă transmit că urmăresc finalizarea sa prin materiale cu conținut util, deoarece sunt provocați de confruntarea aplicării noilor Coduri, care implică un efort imens pentru majoritatea avocaților! În condițiile în care nu au existat și nu există programe ale autorităților publice privind pregătirea avocaților pentru aplicarea noii legislații, ori pentru cunoașterea acesteia, prin avocați, de către destinatarii normelor juridice (cetățenii, instituțiile, agenții economici), iar resursele financiare de care dispun barourile pentru realizarea acestui deziderat sunt cvasi-inexistente, organizarea unor evenimente de talia celui la care participăm este benefică pentru toate comunitățile profesionale de juriști, inclusiv pentru avocați.

Și această manifestare trebuie să demonstreze că aplicarea corectă a noii legislații este de neconceput fără juriști și avocați bine pregătiți!

Evenimentul de față se desfășoară în condițiile în care criza a afectat și efectele sale sunt încă prezente și în profesia de avocat. Numeroși confrăți se confruntă cu probleme reale, unele insurmontabile, privind dreptul la existență profesională pe bază de onorarii de avocat. Cererea de servicii juridice prin avocat a scăzut semnificativ, în condițiile în care concurența profesională este grav distorsionată de canale de distribuție a clientelei, specifice unei „piețe subterane”, adesea favorizate de

atitudinea autorităților publice, care a permis și permite încă desfășurarea activităților de consultanță juridică, de pregătire a actelor juridice și, mai grav, inclusiv de reprezentare în justiție, unor persoane care se prezintă public drept „avocați”, deși folosirea fără drept a titlului profesional de avocat într-o țară europeană a creat și va crea grave probleme de credibilitate în plan extern cu privire la voința reală a celor responsabili de a permite ca securitatea juridică a agenților economici și a cetățenilor să fie furnizată de oricine!

Astfel de realități, unite cu intervenții normative care condiționează și circumstanțiază dreptul unor instituții publice, al unor entități legal organizate de a angaja avocat în funcție de criterii apreciate discreționar au avut și au consecințe grave privind dreptul de *acces la servicii profesionale avocațiale*, drept care nu poate fi limitat prin condiții ce distorsionează *dreptul constituțional la alegerea liberă a avocatului*, care nu poate fi lăsat la apreciere în concret, prin aprecieri *de la caz la caz*, în raport de alți profesioniști, mai ales când este vorba de profesia de consilier juridic a cărei organizare ca profesie legală conferă, pe baza de lege, egalitate de tratament legal cu avocatul în proceduri judiciare!

Manifestările tematice cu caracter științific, dezbaterile, programul de socializare pe care îl presupune acțiunea la care sunt invitați și participă și avocați, prezența unor reprezentanți ai autorităților publice cu care profesia de consilier juridic și profesia de avocat conlucrează, trebuie să constituie proba coeziunii dintre avocați și consilierii juridici care respectă în activitatea lor legea - realități necontestate - și care constituie premisa revenirii, în perspectivă, la tradiții normative care, în trecutul României, nu au distins decât între „*avocat*” și „*avocatul public*”!

Până atunci *apărarea apărării* de agresiunile la care aceasta din urmă este încă supusă impune acțiuni de conlucrare - de genul acesteia la care participăm - pentru consolidarea confraternității profesionale a juriștilor conștienți și responsabili că numai pe baza de lege corect și unitar aplicată, prin efortul comun de a menține și dezvolta cooperarea onestă dintre avocați și consilierii juridici din domeniul bancar oferim un model de unitate în gândire și acțiune tuturor profesiilor juridice din România, pentru binele comun: înțelegerea, interpretarea și aplicarea unitară a legii!

Urez succes manifestării pe care o organizați!

Președintele Uniunii Naționale a Barourilor din România

Av. dr. Ghe. Florea

